MATHEMATIQUES Niveau : Tle A

NNEESeorAREz s co s
2021 — 2022 DEVOIR SURVEILLE N°2 Durée : 2HOO
Trimestre 1 DATE : 17/ 11 /2021 Prof: CE. MATHS

Tact ce gui wmirite o Ftne fact, eirite o Stne dien fact. . . guoget 'au Gocr /

Ce sujet comporte trois pages numérotées Page 1/3, Page 2/3 et Page 3/3
Le candidat recevra une feuille de papier millimétré, L’usage de la calculatrice scientifique est autorisé.
La qualité de la rédaction, la clarté et la précision du raisonnement

seront prises en compte dans [ ‘appréciation des copies.
EXERCICE 1 : (2pts)

Eeris sur ta copie le numéro de I’affirmation suivi de Vrai lorsque ’affirmation

est vraie, ou de Faux lorsque I’affirmation est fausse.

BE AFFIRMATIONS

I | La limite d’une fonction rationnelle en —oo est la limite du quotient
des termes de plus bas degré du numérateur et du dénominateur

(D) est une droite d’équation y = ax + b (a#0) et g est une fonction
2 | rationnelle.

Si xl_i)inoo (g(x) — (ax + b) = 0 alors la droite (D) est asymptote
verticale a la courbe représentative de g en +0co

3 | La dérivée de la fonction x — (3x — 1)° est la fonction

x =15 (3x — 1)*

4 | a, b, et c sont des nombres réels non nuls, le discriminant du polynéme
ax* + bx — c est A= b2 — 4qc

o> | La fonction h(x)=5 est constante

6 | La limite en +o0 d’une fonction polynéme est la limite en +0o de son

monoéme de plus haut degré

EXERCICE 2 :(2pts)

Pour chaque ligne du tableau ci-dessous trois réponses A, B et C sont proposées

dont une seule est juste pour chaque énoncs.
Ecris sur ta copie le numéro de la ligne suivi de la lettre correspondant a la

réponse juste.

Exemple : 5—-B
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ENONCE A B C
NO

. 1 , %
I | lim—est égale a
xX—2 xX—2

<
9 | La dérivée de la fonction | x = 6x> +5 | x = 2x + 5 | x> 6x*+5

x— 2x34+5x+1

fest une fonction de| y= z est | y= z o | = —
g e 2 2 2
3 1ep1es'entdt10n | asymptote asymptote asymptote
igraph(lq)ue (CJIC) 151 horizontale & | horizontale a | verticale a
imf(x) =+ alors la
lim f (Cf)en+oo | (Cf) (cf)

2
droite d’équation
Le produit de la division | x2 —2x+1 | x*+2x+1 x?—2x—1
4 |de x3—4x*+5x-—2

par X — 2Zest le

polynéme

L’équation du second {l _3} {_ 1 3} {}_ 3}
5 | degré (E): 9 2’ ¥

2x2 —5x—3=0

EXERCICE 3 :(4pts)
On considére le polyndme P(x) = x3—4x*+x—-3=0
1) Résous dans R, I’équation (Ey) : x2—-3x—-3=0
2) Vérifie que x® —4x? +x +6 = (x — 2)(x* —2x —3)
3) Déduis-en dans R, les solutions de I’équation
(Ep):x®—4x+x+6=0
EXERCICE 4 :_(7pts)
F°—2x+1

On donne la fonction f définie par f(x) = — et (Cf) sa courbe

représentative dans le plan (O, I, J) graphique OI = 0J = lem.

1) Détermine ’ensemble de définition de f.
2) a- Calcule xl_i)r_noo f(x) et xl_i}rlloo f(x).
b- Calcule les limites de f & gauche, et a droite de —1 et interpréte les
résultats.
3) a- Montre que f(x) peut s’écrire sous la forme :
f(x)=x—3+ x—j—l ot a, b et ¢ sont des nombres réels.
b- Montre que la droite (A) d’équation y = X — 3 est une asymptote
oblique & la courbe (Cf).
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c- Etudie les positions relatives de (Cf) et (A).
4) a- Détermine la dérivée f' de f.
b- Détermine le sens de variation de f et dresse son tableau de variation.
5) Montre que le point A (—1; —4) est un centre de symétrie a la courbe
().
6) Détermine I’équation de la tangente (T) a la courbe (Cf) au point
d’abscisse —2

7) Construis la courbe (Cf), la droite (A) et la tangente (T).

EXERCICE 5 :(5pts)

Une usine fabrique et commercialise des sachets de poudre de cacao. Sa
capacité de production est comprise entre 40.000 et 60.000 sachets. On suppose
que toute la production est commercialisée. Une étude a révélé que le bénéfice
journalier, exprimé en millions de francs CFA, réalisé pour la production et la
vente de x milliers de sachets est modélisé sur I'intervalle [40;60] par la
fonction B définie par : B (x) = —x* 4+ 110x — 900.

Le directeur de I’'usine veut accroitre le bénéfice de Ientreprise. N’ayant pas de
personnel qualifié, il te demande le nombre de sachets a produire en un jour, a
I'unité preés, pour que Ientreprise réalise un bénéfice maximal. Réponds & la
préoccupation du directeur e utilisant tes connaissances de mathématiques de

la terminale.

« SOYEL AU-DESSUS DE CE QUE VOUS CHERCHEL »
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